SORU:1)

Bir strateji oyununda diinya haritasi 100x100 birim kareden olusmaktadir. Oyun
haritasindaki her bir birim kare satir ve slitunlara denk gelen sayilarin ¢arpimi
seklinde koordinatlandirilmistir. Oyun haritasindaki birim karelerin %80’inde koy
bulunmaktadir. Haritanin tam kare koordinatlarina denk gelen birim karelerinde
altin madeni bulunmaktadir. Dlinya haritasi 4 esit bolgeye ayrilmis ve her bolgede
150 liman bulunmaktadir. Bir oyuncunun oyunu kazanabilmesi icin kodylerin ve
limanlarin %80’ini madenlerin ise tamamini ele gegirmesi gerekmektedir.

-Temisili diinya haritasi-

Buna gore bir oyuncunun oyunu kazanabilmesi icin dlinya haritasindaki kag birim
kareyi ele gegirmesi gerekir?

A) 6880 B) 6980 C) 8480 D) 8580



cOzUM: 1)

Dinya haritasinda 100 x 100 = 10000 birim kare bulunmaktadir.
Haritada 10000'in %80' olarak 8000 adet kdy vardir.
4 bolgede 150 x 4 =600 adet liman vardir.

Haritada tam kare kordinatlar 1x1=1, 2x2=4, 3x3=9, ..., 100x100=10000
olmak Gzere 100 adet altin madeni vardir.

8000'in %80"1 6400 binm kare eder.
600'0n %80' 480 birim kare eder.
Oyuncunun kazanabilmesi icin

6400 + 480 + 100 = 6980 birim kareyi ele gecimesi gerklidir.

SORU:2)

V16200m

Dogalgaz arayan bir sondaj gemisi deniz tabaninin /16200 m tzerindedir. Deniz
tabanina ulasmak icin uzunlugu 10m olan sondaj borulari kullanilmaktadir. Gemiye
takilan ilk sondaj borusunun ug kismi deniz seviyesi ile ayni hizadadir. Her sondaj
borusu iki ucundan 1 m uzunlukta biri digerinin icine girerek baglanmaktadir. Buna
gore deniz tabanina ulasmak icin ka¢ adet sondaj borusuna ihtiyag vardir?

(V2=1,4141)

A) 10 B) 11 C) 14 D) 15



cOzUM: 2)
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SORU:3)

i

T
=

e
&-1;%*‘.‘ 5

Kisa adiyla J0002, bildigimiz en hizli yildizlardan biri ve uzayda saniyede 1130 km
hizla yol almaktadir. J0002'nin diinya zaman birimi ile bir glinde aldigi yolun metre
cinsinden bilimsel gésterimi nedir?

A) 1,6272.10° B)4,068.10° () 8,4682.10'° D)9,7632.10%°



cOzUM:3)
Saniyede 1130 km yol aliyor.

1 dakikada 1130x60=67800 km yol alr.

1 saatte 67800x60=4068000 km yol alir.

24 saatte 4068000x24=97632000 km vyol alir.
Bu da 97632000000 m yapar.

Bilimsel gosterimi 9,7632. 10" metredir,

SORU:4)
Bir kodlama programi hazirlayan Taha islem basamaklarini su sekilde hazirhyor.
1.adim : KoklG bir sayi se¢

2. adim: Secilen sayiyi V2 ile carp
3.adim: Sonug tam sayi ¢ikarsa sonucu yaz , sonug¢ kokla sayi ¢ikarsa 4. adima

ge¢
4.adim: Cikan kokli sayinin sonucunu en yakin tam saylya yuvarla ve sonucu

yaz.

Taha bu programi kullanarak V12 + /32 ++/133 -+/3 islemini yaparsa
sonucu kag bulur?

A) 23 B) 24 C) 26 D) 27

cOzUM: 4)

v 12 islem adimlari sonunda 5 olur.
V32 islemadimlari sonunda 8 olur. Sonuc5+8+16-2 =27 olarak cikar.
/133 islem adimlari sonunda 16 olur.

\/3 islem adimlari sonunda 2 olur.



SORU: 5)

BiLGi: 1 metre 3,28 fit olarak kabul edilmektedir.

Fit havacilikta kullanilan bir uzaklik birimidir. Bir yangin sondirme ugagi orman yangina

mudahale etmek icin dalisa gegcmis ve suyunu yere V6724 fit kala birakmistir. Bu ugagin
suyunu biraktigi yiksekligin metre karsihgi nedir?

A) 82 B) 65 C) 36 D) 25

cOzUM: 5)

VBE724 = 82 fit eder

1 metre 3,28 fit olduguna gdre

82 : 3,28 = 25 metredir.
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